A metsz6 sikok a hasab tengelyét ugyanabban a pontban metszik, ugyanis a hasabot és a metsz6 sikokat a tengely
koriili 72°-0s elforgatasok onmagéba, ill. egymasba viszik at. E pontot jeloljiik O-val. Mivel az eredeti hasab konvex,
és a metszo félterek is azok, ezért a keletkezd testek valamennyien konvexek.
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1.a dabra
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1.b dbra

Tekintsiik most az O pontot a hasab felszinével Osszekots szakaszokat (1.b abra). Ezek nem metszhetik az 6t
sik egyikét sem, hisz O végpontjuk valamennyi metsz6 sikon rajta van. Igy minden egyes ilyen szakasz valamelyik
keletkezs test belsejében vagy annak hatarédn halad. Az O pont igy valamennyi keletkez$ testnek cstcsa lesz. Mivel
pedig a keletkezs testek konvexek, a tovabbi csiicsok nem lehetnek a hasab belsejében. A keletkezs testek leirdsahoz
tehat elegend6 megvizsgalnunk, hogy a metsz6 sikok milyen részekre osztjak a hasab felszinét.

Az alap- és a feddlapot a metsz6 sikok nyilvan nem metszik belsé pontokban. Az oldallapok koziil pedig elegendd
egyet — példaul az ABB; A; téglalapot — vizsgalni, mert a hasab tengelye koriili 72°-os elforgatasok az oldallapokat
egymasba viszik at. Vizsgaljuk meg, hogy milyen metsz&sikoknak van kozos pontjuk az ABBjA; lap belsejével (2.
abra)!
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2. dabra

Az ABD; sik a lap sikjat az AB egyenesben metszi, mas kozos pontjuk tehat nincs. A BCFE; sik atmegy a B
ponton, egy As pontban metszi az AA; élt, tehat az ABB1 Ay lapot a BAs szakaszban metszi. Az EAC) sik a BCF,
siknak az AB szakasz felez6 mersleges sikjara vonatkozé tiikorképe, tehat az FAC, sik az ABB1A; lapot az ABs
szakaszban metszi, ahol By az A, pont tiikorképe az AB felezd meréleges sikjara. A CDA; sik a BCE; siknak a hasab
tengelye koriili 72°-os elforgatottja, tehat atmegy az As pont 72°-os elforgatottjan, ami éppen Bs. Igy a CDA; sik az
ABB; Aq lapot a Bs Ay szakaszban metszi. Ugyanigy kapjuk, hogy a DE By sik az A3 B; szakaszban metszi az ABBy Ay
lapot. Jeldljiik az ABy és B Ay szakaszok metszéspontjat Myp-vel, az Ay Bs és By Ay szakaszok metszéspontjat pedig
Nap-vel (3. abra)!
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3. dbra
A haséab tobbi oldallapjan ugyanigy kapjuk a Cy, Dy, Es, Mpc, ..., Mga, Npc, ..., Nga pontokat.
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4. dbra
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5. dbra

Ezen el6késziiletek utan ratériink a keletkezs testek leirasara. A hasab ABCDE alaplapjara illeszkedik egy O
csucst, OtszO0g alapu szabalyos gula (4. abra), amelynek 6 csicsa, 10 éle és 6 lapja van. A hasab feddlapjara egy
megcsonkitott, 6tszog alapu gula illeszkedik (5. abra), amelynek 11 csicsa van — O, Ay, ..., F1, Nag, ..., Nga, —
20 éle és 11 lapja. A tovabbi testekbdl a 72°-os forgasszimmetria miatt 5-5 db van.

Ezek a testek a kovetkezdk: Az alapon fekvé gula oldallapjaihoz illeszkedd tetraéderek (6. dbra). Az alapon fekvs
gula oldaléleihez illeszkeds, két tetraéderbdl Osszeallo testek (7. abra).
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6. dbra
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7. dbra
Ezeknek a testeknek 5 csticsuk van — példaul O, Ao, A, Mpa, Mg, — 9 élik és 6 lapjuk.
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8. dbra
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9. dbra

Az oldallapokhoz illeszked deltoid alapu gulak (8. abra). Ezeknek 5 cstucsuk — példaul O, Ay, Map, Ba, Nap, —
8 éliik és 5 lapjuk van. Végiil az oldalélekhez illeszkeds deltoid alapu gulak (9. dbra). Ezeknek is 5 csticsuk — példaul
O, Ay, Nap, A1, Npa,— 8 éliik és 5 lapjuk van, de nem egybevagoak a 8. dbran szerepld, deltoid alapu gulakkal, mert
a két gula térfogata kiilonb6z6. A gulak térfogata ugyanis megegyezik példaul az ON g M ap Ba, illetve az OB1 Nap B>
tetraéderek térfogatanak kétszeresével. A két tetraéder O-val szemkdzti lapjai egy sikban vannak, az NapMapBs és

—1, Bs pedig nem felezépontja

a B1NapB> haromszogek teriilete viszont nyilvan nem egyenls, mert NapMap = 5

a BB szakasznak.
Osszesen tehat 6 kiilonbozo test keletkezik, a részek szama pedig 22.
Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzés. A bekiild6k nagy része nem vizsgalta meg, hogy a 8., illetve 9. dbran lathato gulak egybevagok-e, pedig
a feladat ezt is kérdezte.



